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EAS LS

e

gt frewd e 21
12. =S : 99T @ OHMERT : ?
[T
gl g fe@d ¢, 39 @@ 9
erfeiey rOEE wOdt 2
12.24, 48.96, 192.384, ?

(1) 758.1536 (2) 768.1536
(3) 769.1536 (4) 778.1536

I (4)
12.24, 48.96, 192.384, 778.1536

AN AN

x4 x4 x4
14. 5,9, 17,33,65,?
Il

13.

5, 9, 17. 383, 65, 129
\NNAN
+4 +8 +16 +32 +64

15. V = 22, CAB = 312, d49
DOCTOR = ?

il

| J
4 15 3 201518

I

16. @REN : @@l :: d53 : ?

I ABH : AT i A@E : AhEl

17. J =25, GAME = 65, BASIC = ?

I 0 10T A B, AFFT T A J
= 25 fem 21

10
o x5 =25
GAME=7+1+13+5=26

(E)ses
2 ) X°%

BASIC=2+1+19+9+3
=34

(%) <585
) x5 =

18. afz, 2 # 49 fa@d 2
8 @i 225 faad 2
qa 12 =1 F11 faam?
(1) 441 (2) 343
(3) 298 (4) 323
IW: (1)2+5=7.% 72=49
2+7=15, & 152 = 225
12+9=21, &212=441
19. fde ;92 . 3 ¢ 2
IW: fFde @ 92 o 3w : e
20. WAYR, HIR AR FI § T
T HIRT

IW:
ESEESIR

21. 24, 21, 17, 13, 6 ¥ T&d &
HH G R
IW;

lv

2

0

q?,

k}\‘rfk )
‘13" e Rl

22. z=26, BAT =23, CHAIR="?

SW: CHAIR=3+8+1+918
=39

RNRH-89

= dshesesns J
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IS NTPC : aahyTier

L

23. HOUSE : ESUOH :: CLOCK : ?
SI:H O U S E

E S U O H

24. 223,111,55,27,13,°?
I

223. 111. 55 97, 13, 6

NN

X241 5941 x2+1 x241 x2+1

L5.02.2021 (Shift-1, Iﬂ

1. 254:50::678:°?

(1) 346 (2) 247
(3) 175 (4) 377

I (1)
(2 x5x4) + 10 (6x7x8)+ 10
=40+ 10 =336+ 10
= 50 = 346

2. 246:56::356:°?

(1) 52 (2) 56
(8) 70 (4) 78

I (3) 22+42+62
= 4+ 16 +36 =56
32+52%2+62
= 9+25+36=70
3. T&F a9 H AR I T I HI
6zt @ | =X w1t =1 die W2
T 9| AR S H Y F 1 drar
71 @ g Fa fhad e aae
I AR S W 9?
I qAE HT AR fAE IR W @R
zqfeT 391 I 1 B
4. 9t , fa=R, 9%aR %1 39 sma
F FAM?

" (S
fava\

B. Fd, o, ARGl =1 a9 3@
FA?

©)e

6. TR : WX ;: THEAA : 2

I

(1) fream (2) =g
(3) = (4) s
IW: AE T SIAGF X & iR 559

=1 SI 95 fheiam 21
7. 5,9,3,7,?

+5 +3 +1
9. AW, YA, TUENR, SIS
Iuded § wH | ST 82
: 3R, T T AT STHT- 37T
T &1 O § Sl 9veEng
TH s WD TR 2
10. %d

(i) 9 &, den ]

(i) @t dem, o 21

(iii) T o, I 21

frreps

(i) $9 &, a8l

(i) o I, der 2

[ DrMDLL &R )

W:Wﬁ%‘ﬁﬁ)ﬂﬁ‘*\j

ol

11. Fo
() 7 sfe, 9= %
(i) v 279, =fear 2
frremsf
() F3 73, U7 2
(i) P2 U=, sfear 2
I Had s (i) 78T 2

12. TH 99 ¥ 9 of 3R =@ § 205
g a o feay = 22

I
1
o |
20=—R
T=L+R-1
= 9+20-1
= 28
13. ffafed ® @ famm Al
(1) s&= (2) YHTIH |
(8) T=x @) X ;

IW: (4) FEF, THRF q1 TR 7 |
f g et fie o A
14. 151,299,521, 817, 1187.7

I
151, 299, 521, 817, 1187, 163

+%+222>£ +370 444
\ACAAS

+74 +74 +74 +74
3
16. 4ab5%2F4#9H5804%

| RNRH-90
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{7 NTPC : dayifa

ﬂas‘l@ﬁmﬁmm
1@ 3 TR e T e SR w
# w fael (symbol) B

ﬁT:F‘l#' A2S
@-a‘z'WSﬁ?I

16. W"T}:_
(1) worsit (2) g
(3) I (4) Fe

Se; (2) TURH, GSE A S HHW M,
e foeR & Toee @
wafh Y@ TONE 1 TH IR D

17. W.U.R 2. LC

U, RN L ¢
N AARAAS
-9 -3 -4 -5 -6
18. ®UA
(i) F° FT TH T
(i) T THE G B
(i) ¢ o g Y T 2
fr=nsl
() F9 TV IR T
(i) T F9 Y R
. Fad fr=d (1) GE R

W
®

19. T% @gH o a7 & 3N TN
F T G A Fel, ‘9% T Al
F Tl [ 21 g F1 SH
Tew § F Hag 22

: QW 39 dg &1 fqar e
afs feft W 4 SUBTLE &1
USTBEL & &4 H feag &
W &, © SPEECH &1 39 @IS
¥ #8 fomm s

20.

1]
(@)

SP

=
o]
Q

H

e

v}

S C

-
g &x<3
=
=
s

(2]
QXm

]
2]
=

21. T 9E P & Q F Mg F1 I
7:5%,5 WA TEA SR 3G B
A 50 99 o, qf @2 Wi w1 Y
@ HIfS

tP:Q=7:5
TAHE § QA 6 g 1 AEd
=50+ 10 = 60 d

12=60
60

12 =5

O P HY 3G = 7 x 5 = 35
‘Q H A =5x5=25ad
IW = 35 ad

FUA

(i) o yoigs gdre 2

(i) Tt gl wefeaar €
frshsl

(i) = wviges wofedl 7€l 2
(i) F= wvigs Hofe 21

I Tad frewd (i) @& 21

‘&

[ 8.02.2021 (Shift-I, IIU

1. XU o gl w1 wE §H %
fow @ wdtel i eem W &&en

qa 1=

22.

ST =meq?
121 +11+54-9x3=128
(1) +3R - (2) + 3R x
3) +3R- (4 x3W +
I (3) 121-11+54+9x3
=128
= 121-11+18
= 139-11=128
0. frHAfafEd g@el ¥ I TE
yfqeenfud & aTelt G H =T
HifSe?
1,59, 7 21
(1) 20 (2) 11
(3) 19 (4) 15

I (4)
+12
+4 +6 +6
3. 7713711
4 19123
11171 7?
(1) 71 (2) 77
(3) 63 (4) 59

I (4) 7x3=21-(7+3)=21-10
=11

4x9=36-(4+9)=36-13
=23
11x7=77-(11+47)=77 - 18
259

4. 9fg =9 T2 2012 FT AFER o,
@ T oE 2014 Fi HE-T7 =7

oT?
(1) HTeaR (2) IHaER
(3) IEAR (4) TEIR

IR (1) =% 19/05/2012 F IFHER
o7
319 af gH 19/05/2014 T
@ 2 WE @ B

19/05/2012 — 3far
1/04/2014 — HTTelER

2Y -6
9-6=3D
29+19 48
7 T 7~
5. 14,27, 40, 53, 66, ?
(1) 76 (2) 77
(3) 78 (4) 79
EALS

+13 +13 +13 +13 +13
6. W@H : HAH :: IeW : ?
I @H FH &I FHH FHaH Y el §
98 € IR w1 g w1 SS9
g 2
7. 3,8,18,38,°?

SW: 3, 8, 18, 38, 78

+5 +10 +20 +40

— RNRH-91 r'ﬁ
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Ied NTPC : dahyirer

8. 8,18,33,53,?

SW: 8, 18, 33, 53, 78

+10 +15 +20 425
9. 230,246,271, 309, ?
(1) 412 (2) 356
(3) 518 (4) 612

I (2) 23\0%71. 309, 356
7 o

+4° 45* 167 +7°
10. TH, To9ae, fovafaemem
o @ ;B
I

XN
fovafemmer

11. 12:72::8:9

(1) 36 (2) 32
(3) 35 (4) 40
12
I (2) o =6&12x6=72

.. . 8
wE g 5 =4&8x4=32,
12. FIG : EGHJFH :: BIN : ?

F G

E GH J F/\H
(. TF 9 F letter a1 T A2
1 letter)

YA

13. famm 9= 94 (Odd one out)
(1) BS (2) EV
(8) DX (4) 1z

IW: (2) EV U W & 3¢ ¢ &
FE off TF g F ve T 8

14. ENVY, FEAR, EMOTIONS
G FE) () ()
T @ TRy

IW:
°
15. o, f?mjﬁ T

I M@ TAE
EXNES

IG.W:%HET:@H:?

I S, Wl 218, A e e
3 2

26 EERER

17. 18024 120 | 36

(1) 3 2) 4

B 6 4) 9
IW: (4) 2x3=6

3x3=9
18. foum ?;lﬁ i

(1) 749 (2) 416

(3) 423 (4) 636
IW: (3) 72=49

42=16

42 =16 (x 23)

62 =36
19. ﬁﬂm;ﬁ :

(1) (2) ==

(3) e (4) dgT
I (3) IR, A9 FA 4G A A oot

@R (Cat family) § & waf

AmEt Fa gfEn (Dog family) 3
2l

— RNRH-92 |—

20. fam 7 :
(1) W (2) FIHrg
(3) (4) =mmg
IW: (4) TAMEE TF WAL o 3

AH F AR TH e B
A=1.CAT=21,POLICE=?
tA=1

3+1+20

C A T =24

16+ 15+12+9+3+5

P O L I C E=60
f&ara, 232q%F (Textbook),
STIE, Hd 79 A@ TR -

21.

22,

23. 4,18,?, 100, 180, 294
[T
4. 18, 48,

100. 180,

294

2% 32 4%x3 54 6'x5  7'x6

/ﬁwwﬁmﬁﬁq@
fertar wamtem =t ey ‘
T ufremet & fn freean
TR fasar ¥ wuw o)
W Troheam T fagar
H TR @ faw
FART qEEEE W E oty

www.kiranprakashan.com

L %)

I bk it
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IS NTPC : a&vifam

5.02.2021 (Shift-T, )

Wﬁﬂaﬂﬂﬁ@m
e, TS, T

T

()

(i1)

5
8 18 6
]
(iii)
4
9 ? 9
3

ffgn gem (Missing number)

1 Zm?
ITW;
M) Bx4)-(6x2=32-12=20
f{%l Bx6)-(6x5) =48-30=18
(i) 9x2)-(4x3)=18-12=6
3. ArgErey .

YT .

(i) Bt wheat o & 3
(i) weft ) =iy & 2
frey

) wsft ooy o o 2
(i) wft gy g 2

Qe
EuiE!
A fred e R

. X, y® FET Rl 2, y B AR CA

‘7 faa 2 SR B, A H H B A
% A Y TN OGEM 22
B.

|
A,

|
Z
]

Qf.

‘X, ‘A’ &1 FIfd (grand daughter)
2

.w:qga::%:?

. TS, Tl T e © 3iR gEiey
S H w®a R
AU, SATIER, HgeT

I 1 9T @ T

7 %6
FHC: () o =21
8x3
(ii) > =12
X
(it)) = =7
8. =i, fFed, ZEPgHE, THHIT
wimﬁﬁﬁwqﬁn

To § & wAE aEfad g8
g

10. 5, 11,24, 53, 106,217
STE § Ted HeA @il

I
S
~ o 5 S P
A A S
< o o~ ~ X
g I a;rl Kgl\‘/%
5 11 24 106. 217
11. 16,2,32,3,96,4,°
I
16x2=32 96;4}:\1’384
16, 2. 32. 3. 96, 4,|384]

392x3=96
12. 3DT, 7GS. 11PS, 15MQ. 19PP,
HH-T 9 Tad gl
Il

J
3DT 7GS 1@s 15MQ 19PP

| | || |
|+ H[F] A F| H|F

. 11PS 9% e I




I NTPC : qavrfam

18. AR W&+, FH e, e w
LA W x foran wmooa
[(15x 10)-(3+5) +(12-8)] + 1
S A JW HifSw)

I [(15—10)+(3x5)—(12+8)]x1
20
= [(5+15]+2O]=56 =1
14. frofafer 3 3§ frm g
(1) U-z (2) L-P
(8) ™=X (4) A-E
SW: U-Z=U+5=2

L-P=L+4=p
T-X=T+4=X
A-E=A+4=E

15. 99 : MY - R : ?

: AU U W T R : ;9w

1 AL Iy Y R}

= A ALY

5x5
4x6
Q ) 24
6x5
3x6

(TS 1 He&M x 5) (@2 H1 H& x 6)

17.
6[117|7 91 ? |2
9

7
IW: (6+7) x 9 9+2)x7
= 183x9=117 =11x7=77
18. afe R.K. Narayan I7=1q @

wafid 8 9@ R.K. Laxman : ?

R.K. Laxman Tt & @ @t 3
iR & yem R 9

19. OUA, UAE, AEI ?

(1) 10U (2) EIM

(3) AEU (4) EIO

I

T (vowel)
—_—

A E, 1LO,U

P e ——

OUA, UAE, AE],

20. I BOMBAY = MYMYMY 9
TAMILNADU = ?

(1) MNUMNUMNU
(2) TIATIATIA

(3) IATIATIAT

(4) ALDALDALD

M Y

“>MY MY MY

@:P: MNU MNU MNU

21.

R

= 8(8+P) +(3+6) +(4+R)
= ?

( onDO on L

P
ne
R

= 6(6+6)+((4+4)+(3+3)
6(12) + (8) + (6)
72+8 +6=76

P R
@
G

= 4@4+2)+(3+5)+(8+86)
= 24+8+14=46
qd “?” H H A I
I Octagon ¥ ‘P' &1 | 8 o)
B ¥ Q=1 7m 3 oy
Q e H R &1 9F 4 o)
8(8+8)+(3+3)+(4+4)
= 8(16) + (6) + (8)
= 128+6+8=142
22, ﬁﬂﬁf@aaﬂa‘maﬁ@m:—
T, T, Teoft
EALE

Y

qrH
et

23.‘3’81:‘6‘@1::?:?

SW: T YW @ d faeed & AW
e 31 s
ﬁw:m:ﬁmﬁm:ﬁéza

B A @apna_pd
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r

I NTPC : qatvrf

/ .
02,2021 (Shift-1, nﬂ
ﬁ-ﬁlﬁmﬂ %1 99 ARG FA TM?

S, ST, WA AT SR, IR

O
OQ

(OO

3)

(4)

I (2) I = T @ # i g
e =

2. 1681, 1849, 2209, 2809, ?

(1) 3375 (2) 3249
(3) 3481 (4) 3600
IW: (3)

1681, 1849, 2209. 2809, 3481
|

41 43" 377 53° 59°
Prime @& &1 91

3.
En 6|7 16

T g wem () @ B
T () 8246=70

(i) 2+6=55

({i1)62 + 4 = 40

4. 2,3,7,16,32,7
ITe

2, 3, 7, 16, 32, 57

N AN A
+1 +4 +9  +16 +25
12 @) @ ()

5. 3‘.'?—:“11"\‘1'{~"5‘l1=!::?:"‘p‘ﬁ

(1) T (2) Tt

(3) w1 (4) a1
W (1) %2 : Wed ¢ @ o wa
6. =M : 32 7 ;2

(1) = (2) ==

(3) == (4) ==
IW: (1) w2 o 996 ;9w
7. W, W™, Aries

IER w949 AN@ F= W B

0,

8. =84, 9ER, @RIt (Siblings)
STF H 9 AN@ RN

gREr
TR

9. w=gs, frssn, sealt

A9 @ F B
I
T
e AN
J/ R ESAS =S

S5

. y
\_/

_( ANRH_OE |

g

—{ RNRH-95 |

10. S : Wi o A : 2
(1) T (2) ®
(3) et (4) H3

I S ¢ M o e : I

11. 18,36,72,132,222,7

I

18, 36. 72, 132. 222.348

+18 +36 +B0 +90 +126
+8 +24 +30 +36

+6 +6  +6

12. D,V,F, T.H,?,J
I

D,V, F, T, H R, J

13. 24,70, 208, ?, 1864
Il
24x3-2=70
70x 3 -2 =208
208 x 3-2 = 622
622 x 3 -2 = 1864
.. 24,70,208, 622, 1864
14. 65,5, 25, = 190
(1) =, % (2) +, x
(3) -, x (4) %, -
I 65+ 5 x 25 )
= 65+ 125=190
15. 234, 197, 160, ?, 86, 49

2% AR

16. ﬁsrq EiG| ﬁﬁ‘vm
(1) @379 (Linux)
(2) MS fag=t (MS Window)
(3) MS feg (MS Office)
(4) ¥% OS (MAC OS)

I Linux, MS window desi MAC
0S ¥ §R 3ffen faen & wafs

MS 3ThE TH TWE &1 WRAW
2l




I NTPC : dahyTiert

17. &A : SRE o oTHET ;2
I

WA BEE o SwEE - @
N4 N
14y qrar

18. fowm am sifsw
(1) @0 & (Snoring)
(2) 991 (Dream)

(3) | (Sleep)
(4) 9 F (Meditation)
Solution :-
I HEA SR fAT T gt ey
W oo ? FiTF a7 S| s
T faa s 1
19. ws-fewie-?
OMANA - 132
COORD — ?
I
OMANA
15+13+1+14+1= 44_x3 139
COORD
3+15+15+18+4— 55 x3 165

20. SR =AfF K, L, M, N 99 @d @
FILKF et a M& 9

W HE F91 22
I
N/M
K L
M/N

. M & 3% 9md 'N' @8
21. 9« 9% €@ &
18, 20, 23, 28, ?

¢ 18, 20, 23, 28, 35

+2 +3 +5 +7

E1.02.2021 (Shift-I, 11)]

LO © ©

8, 13, ?
26, 12, 12
30, 50, 23

‘P % e W FAT B2
:C,>526+12-8=30
C,—12+51-13=50
C;—12+18-?2=23

= 12+18-23="7
?2=7

SUMA, ASUM, MASU, ?

23,168, 1183, 8238, =2

23,168, 1183, 8238, 58023
23x7+7=168

168 x7+7=1183
1183 x 7 +7 =8238

8238 x 7 + 7= 58023

4. SUN — RTTVMO

JOB — IKNPAC

PIE - ?

AL

3

;-I‘j“;‘j"

N

S U
AA -1 +1
R T T V M O
/P\/\ |
o QH J;/\F

5. CED, DFE, EGF, FGH, GIH,

—
6. DIVIDENT=#% G % #+*q

DADDY = #!# #0
NATIVE = ?

W:NA’JFJIVT
@ ! L % *

7. @A, Feard, ght
o ARG T BIW?

GRiLH
=

//
9. famm gm =¥
(1) o=m (2) gER
(3) = (4) w1

IW: (4) Y S B 9% oHE, q@R
T W Iem ?)
10. 8,16, 48, ?, 960, 5760, 40320
AL
8. 16, 48 192, 960. 5760.40320

N AALALA AT

x2 x3 x4 x5 x6 X7
11. 37l Juimen ¥ qd sk @ 9 A
3R A BR W 18§ swen & I
s ¥ B @ s
(1) R (2 Q
(3) K
(4) ¥° ¥ +g 7=

HJL, ?
Il
+1 +1 +1 +1 +1 +1
CED, DFE, EGF, FGI, Gl HJL, 1K
+1 +1 + 1 +1 +1 +1
1 +1 +1 +1 +1 +1
(i anoi 'ae )
| RNRH-96 |

L




IA NTPC : dahvtierd

/
za<: (4) 16. fauq =@ -
AIBCnEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ (l) IKM (2) CEG
12, FO (3) ACE (4) OQR ST 7
(@) @ ST W R IW: (4) OQR ¥ QR AR &, T .
(i) FE o vl uRepa @Y R % Option ¥ @} H A 2n
() FO A TfesFa B 17. 16,2, 32,3, 96, 4, ? ‘
(i) ¢ s oftepa W T R (1) 380 (2) 385
) o wE & (3) 384 (4) 106
g e (i) ! I (3) 2. BANK — WXLJ :: IDOL : ?
16. 2. 32, 3, 96, 4, 3 (1) DAKM i,
NGNS o (BIDEAMS) (D) BN
I .-32'1::5«3-2-1
qftspd 18. F &N - ; ANK 1 DO
7:56,8:72,9="7 llll 1 [ll
Iz 7 x 8 =56 W X J DA MK
8x9=72 . 5
_ 4 Z=39% 3T ACT=367%, d
13. I« T T H 9 x 10 = 90 3 E’r:?
234.197, 160, ? 86, 49 &2.02.2021 (Shift-I, II)] (1) 39 (2) 48
(1) 123 (2) 126 (3) 495 (4) 51
(3) 128 (4) 130 1. SRy, T, wHfgs IW: (4) Z=26x%x1.5=39
IW: MAT=13+1+20=34x 1.5
234, 197, 160. [123] 86, 4 -
R E sy | W@ (e
37 -37 -37 -37 -37 4. 1,2,6,15,?. 56,92
14. T, TeH, W IW:
o IR@ = F? Q O . 2. 6 15 31, 56. 92
. \,A.MM
3T 17 2° +3*  +4 +5  +6°
@ Q 5. fawg @ =
(1) =
(2) ==
(3) &7 (Tendon)
(4) SAfeEy
3) I (1) W W & S H A R
3R ey YRR 1 Sfged W
? R fxmd =& R
6. ®3A : Wt :: fwaw ;2
” (1) ST=TH (2) T
(8) 9= (4) s@w
SW: (2) FH TR FHIw e @S

: (2) TR, T qen wHfae =
STET-3TT HH HA &

RNRH-97

TR ? AW @ o W s
e qesTeE s

JL_______.)I

Y e M @apna_pd




I NTPC : da&vifa

g

7. WYASE! : WER :: GA : 2
(1) gy (2) &
(3) wgfar (4) dfal
S (1) "YFE : WS o B gy
8. wud
(i) ®eft A", B R
(i)F® ‘B, ‘C' ?
frend
i) F3 A", C
(i) 9 ‘B, 'C ¥
(i) T3 ‘B, ‘A" ¥
(iv) 8 ‘C, ‘A T #
IW: o (i) 3R (i) Frewd w3
9. TF TS+ 4 T =R | $u w1
WA & W e o
TR A F % Y e
TFR Farg 2

m gz

oisn W& IW B
10. 6, 12,21, 33,?

IW: 6, 12, 21. 83, 48
W

NN
+6 49  +12 +15

11. 170, 197, 226, ?

IW: 170, 197, 226, 257
l { l l
13241 14%+1 152+1 162+1

12. 7,4,1,8,5,2,9,?

I
4+1 5+2
+1 +1

13. 7f% Aug, 2016, F WHER ¢ @@
1 Aug, 2012 %! B ¥1 fx7 g2
IW: T& AR At i fem gan 2
T aef e @ ) @ e
(Substraction) &% ?]
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